

# 中央生态环境保护督察组交办案件办理结果公示

(第六批)

(上接六版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
8	D2HA202104120035	郑州市荥阳市王村镇段坊村西头,荥阳天龙玩具厂,排放废气,异味难闻。	荥阳市	大气	2021年4月13日,荥阳市相关部门联合对荥阳市天龙游乐设备有限公司有关情况进行了现场调查。 经核查,该企业处于停产状态,在厂区内没有闻到难闻气味。调取企业生产用电记录,显示2021年1月、2月、4月为0.3度,为177度。喷漆房位于生产车间内西北角,喷漆房西边、北边为基本农田,东边150米以上为段坊村,南边160米左右为村委,符合卫生防护距离。房内墙面及地上有历史使用过遗留的痕迹,喷漆房内有轻微油漆气味。生产车间无异味。走访周边群众,没有群众反映闻到难闻气味。 经查看,该公司喷漆房北墙下边密闭不严,生产时会造成喷漆气体外溢情况,问题属实。经现场调查及走访群众,确认“异味难闻”问题不属实。	部分属实	针对荥阳市天龙游乐设备有限公司喷漆房密闭不严导致废气外排这一环境违法行为,荥阳市相关部门依据《郑州市大气污染防治条例》的规定,对该企业依法进行了立案调查处理,下达了《责令改正环境违法行为决定书》,要求立即改正违法行为,对喷漆房进行整改维修,确保废气有效处理不外溢。 2021年4月15日,经现场核查,该公司喷漆房已密闭整改到位。	已办结	无
9	D2HA202104120037	郑州航空港区相州街和通航路交叉口东边,万科沐阳园正东侧,原先“钉子户”征迁后遗留的垃圾,一直无人清理,气味难闻,污染环境。	航空港区	大气、土壤	2021年4月13日,航空港区组织相关人员到现场进行核实。经调查,相州街和通航路交叉口东边,万科沐阳园正东侧现状为市政道路,未发现有原先“钉子户”征迁后遗留的垃圾。位于相州街和通航路交叉口西北角围挡内,发现有原房建万科沐阳园项目征迁后的建筑垃圾及部分生活垃圾。	部分属实	针对存在垃圾问题,由航空港区滨河办事处负责将建筑垃圾清运至大官庄建筑垃圾消纳场,生活垃圾清运至垃圾中转站,渣土清运至冯庄文化公园,预计4月18日前整理完毕,待清理完毕后,进行播撒草籽,并暂时用抑尘网覆盖。	阶段性办结	无
10	D2HA202104120032	郑州市管城回族区南曹办事处李马庄村西边中华路和京广铁路桥向北50米,有人向村民地里倾倒垃圾(建筑垃圾、渣土),气味难闻。	管城回族区	土壤、大气	经核查,因热力管网施工后,没有进行土地平整,土地高低不平,村民无法进行耕种。经小湖村和施工单位协商,使用黄土对该区域进行平整以利于村民复耕。 经现场核实,向地里倾倒的均为黄土,不是建筑垃圾和渣土,现场核查人员也未闻到任何异味。	不属实	截至2021年4月13日,该区域已平整完毕并使用土工布进行全面覆盖,南曹街道办事处已督促小湖村及时做好复耕工作。	已办结	无
11	D2HA202104120031	郑州市管城回族区十八里河宇通路与霞飞路交叉口向南100米,绿都桂园南边,十八里河公园脏乱差,气味难闻,无人治理,环境被污染。	管城回族区	大气	经核查,管城回族区南水北调生态公园站马屯区段目前管养情况良好,未发现园内脏乱差问题;核查过程中,现场工作人员均未闻到异味;环境良好,未在园内发现积存垃圾。	不属实	下一步,将继续督促加强对该公园管养。	已办结	无
12	D2HA202104120030	郑州市管城回族区紫荆山南路和南水北调运河交叉口南,绿都澜湾南边,有很多生活垃圾,一直无人清理,气味难闻。	管城回族区	土壤、大气	经调查,绿都澜湾南边为站马屯村集体用地,目前,此处覆盖良好,未发现生活垃圾,现场工作人员未闻到难闻气味;紫荆山南路和南水北调运河交叉口南侧为河道两侧绿化,现绿化良好,亦未发现生活垃圾,现场工作人员亦未闻到难闻气味。	不属实	管城回族区城管局联合十八里河办事处工作人员加大巡查力度,保持好辖区卫生环境。	已办结	无
13	D2HA202104120018	郑州市新郑市龙湖镇于寨村石碛自然村153号、140号,铁艺加工、电焊喷粉,扬尘大、噪音大。投诉人反映村内类似小型作坊很多,希望取缔。	新郑市	大气	2021年4月13日,新郑市政府组织相关部门到现场进行核查,经查: (一)关于“郑州市新郑市龙湖镇于寨村石碛自然村153号、140号,铁艺加工、电焊喷粉,扬尘大、噪音大”问题。 该问题反映的龙湖镇于寨村石碛自然村153号为郑州神笔马良婚庆道具有限公司使用,现场核查时该企业未生产,现场不能提供环保手续,车间内有切割机1台、手把式电焊机2台、打磨床1台、喷漆固化设备1套,喷漆房半封闭,配有滤芯除尘器1套,现场有工人正在拆卸设备。2021年3月26日,新郑市龙湖镇政府工作人员在巡查中已对该企业下达了整改通知书,并通知新郑市龙湖供电所对该企业实施断电停产措施,在配电箱张贴封条。4月14日,再次组织现场核查时,生产设备及物料均已清除。 经龙湖镇政府现场核实,于寨村石碛自然村不存在140号房屋。 (二)关于“投诉人反映村内类似小型作坊很多,希望取缔”问题。 2021年3月26日,新郑市龙湖镇政府工作人员在日常巡查中发现除郑州神笔马良婚庆道具有限公司(153号)外,还在159号和163号发现存在类似工艺的婚庆道具加工作坊未办理环保手续,未配套建设污染防治设施,同样实施断电停产措施并下达整改通知书,并要求于寨村村委监督撤离。 接该举报问题后,龙湖镇政府于4月14日再次核查,两家婚庆道具加工厂均已自行撤离。	部分属实	新郑市按照“淘汰一批、整治一批、提升一批”的工作目标,对不符合产业发展规划的、不具备整改条件的中小企业落实撤离。 (一)要求郑州神笔马良婚庆道具有限公司三日内将剩余物料全部清理到位。 (二)在排查过程中发现的2家铁艺加工厂已自行撤离,并由郑州市生态环境局新郑分局、龙湖镇政府、于寨村委会加强日常监管,严防反弹。 针对于寨村石碛自然村第六村民组的涉举报加工企业及周边类似违规企业,龙湖镇政府及于寨村两委将配合郑州市生态环境局新郑分局继续深入排查,坚决杜绝类似事件发生。	已办结	龙湖镇纪委对于寨村党支部书记荆彪进行诫勉谈话。
14	D2HA202104120016	郑州市金水区马林西路与永兴南路往东300米柳林镇第八小学旁边,河南好年景生物发展有限公司,厂内生产的废气不通过烟道直排,气味刺鼻,附近学生不能正常上课。厂外加盖的铁皮厂房不合规。附近居民希望工厂搬迁至居民区以外。	金水区	大气	2021年4月13日,金水区组织相关工作人员到现场进行核实。 1.现场检查时企业未生产。厂北侧生产车间顶部缺失约3平方米,正在进行修补,南侧除尘车间厂顶部盖板因湿式除尘器更换管道暂时拆除,存在废气直排现象。 2.就相关问题相关部门之前已于3月30日接到郑州市生态环境局举报转办函件,并开展调查。4月5日郑州市生态环境局综合行政执法支队委托河南瑞安特环境技术有限公司对该单位进行厂界氨气监督性监测,4月12日河南瑞安特环境技术有限公司出具的检测报告显示该单位厂界氨气排放超标。 3.有关部门对厂外进行巡查,未发现加盖铁皮厂房,但厂外南北两侧露天存放大量原材料。 4.该厂西侧墙外紧邻柳林镇第八小学,通过与学校沟通和实地走访,校园内确实存有异味气体。学校反映近期有刺鼻气味,期间有学生发生呼吸道疾病但不排除是其他原因,没有因有刺鼻气味而导致学校停课。 5.该厂周边400米范围内没有居民。 6.公司无法提供土地手续、规划手续及建设手续,仅提供了《金水区杨金产业园区入园项目投资协议书》及《金水区杨金产业园区入园项目投资补充协议》。 7.2018年以来,市生态环境保护局金水分局对其进行日常环境监管。2018年8月因日常监管中发现生产不规范问题对其进行约谈,要求企业整改;2018年9月因未批先建问题对其处罚款人民币壹拾伍万元整;2019年2月因未按要求执行重污染天气应急响应行业“一厂一策”限产措施对其处罚款人民币陆万元整;2020年12月因日常监管中发现的环境问题对其进行约谈,要求企业整改。 8.根据《郑东新区北部区域概念性总体规划(2014~2030)》,杨金路街道办事处区域在金水区科教园区规划区域内,河南好年景生物发展有限公司已不符合园区产业规划。	属实	针对该问题,金水区多部门联合制定整改方案,彻底进行整改。措施如下: 1.4月14日对老旧的排气管道进行更换,除尘器更换除尘袋,以增强除尘效果,截至4月15日排气管道已经整改完成,除尘器中的除尘袋已更换完毕。同时,要求该厂对厂房密闭情况全面排查,对破损处进行维修,确保厂房密闭完好,预计4月25日完成。待全部完成整改后聘请第三方公司进行废气监测。 2.4月14日对该单位下达了《郑州市环境保护局责令改正环境违法行为决定书》,目前已调查终结,移交法制部门审核案卷,正在执行处罚程序。 3.依据《郑州市工业企业无组织排放深度治理实施细则》要求该单位立即将未入库存放的生产原料立即清理、入库,规范管理。 4.根据当前金水区科教园区产业规划调整情况,该厂已不符合园区产业规划,正在制定企业限期搬迁计划。	阶段性办结	无

(下转八版)